
DISCOURS  PRONONCE PAR MICHEL CUNIN
AUX VŒUX DU MAIRE 

VENDREDI  6  JANVIER 2012 à 18 H 30

Mes chers collègues, Mesdames et Messieurs,

Je vous remercie d’avoir répondu aussi nombreux à mon invitation et à celle du Conseil Municipal.

C’est  un grand plaisir  pour moi de  vous retrouver pour cette  traditionnelle  manifestation de la  vie 

communale, qui, cette année sera encore placée sous le signe de la convivialité. Elle se prolongera avec 

mon ami Johnny MONIN qui sera là pour la dernière fois car il a décidé de s’expatrier.

Merci à l’ensemble des représentants des services publics, du monde associatif, économique, sportif et 

bénévole qui contribue tous à la cohésion de notre commune.

Je tiens, sans attendre, à vous présenter, au nom de toute l’équipe municipale, nos meilleurs vœux, en 

vous souhaitant une excellente année et surtout, une santé de fer ; que l’année 2012 soit belle, douce et 

agréable pour chacun d’entre vous, pour vos familles, ainsi que pour vos proches.

Cette parenthèse conviviale où nous nous retrouvons ensemble pour fêter la nouvelle année, n’est pas un 

luxe, dans un monde qui chaque année se fait plus dur pour beaucoup d’entre nous.

Inévitablement, l’année 2012 sera une année difficile, du moins, si j’en crois nos grands responsables 

politiques.
Mais soyez rassuré, ils nous disent à longueur de journée avoir la solution. Et quelle solution ?  et bien, 

tout simplement,  nous serrer la ceinture encore un peu plus.

En réalité,  le  dessein  politique du gouvernement  est  clair :  contraindre les  collectivités  à adopter  la 

rigueur,  leur faire  endosser  la  responsabilité  des  déficits  publics  et  de restreindre le  champ de leur  

liberté.

En d’autres termes : réduire les aides aux collectivités et augmenter leurs obligations.

Je ne sais pas si vous avez observé, mais à aucun moment ils ne se sente pour partie responsable de la 

situation actuelle, d’ailleurs le plus extraordinaire, ce sont eux qui aujourd’hui viennent nous donner des 

leçons et des conseils, en nous annonçant  des régressions financières,  ce qui signifie mes chers amis, que 

pour 2012, la quasi-totalité des communes et intercommunalités, verront diminuer en euro constant, leur 

dotation.

A cela, s’ajoutera une nouvelle baisse des aides régionales et départementales, c’est inévitable.

Alors, il ne faut pas se faire d’illusion, ce sont nous tous qui allons en faire les frais.

Je  refermerai  cette  parenthèse  pessimiste,  mais  il  faut  bien  de  temps  à  autre  exprimer  son 

mécontentement… je sais pertinemment que cela n’aura aucune portée, mais cela défoule, et puis, sait on 

jamais, certains se poseront peut être des questions !!

Les vœux sont traditionnellement l’occasion de dresser le bilan des réalisations et des projets de notre 

commune, mais aussi de regarder devant, les enjeux et les perspectives qui la concernent.



L’année 2011, a vu l’élaboration et la concrétisation de nombreux projets.

Les principaux :

- la réfection du bloc sanitaire du camping

- le ravalement de la salle des fêtes

- l’amélioration de l’aire de jeux et sa sécurisation

- la réfection de voirie, 

- l’implantation d’un columbarium

- le transfert de PSI  par la communauté  de commune du nogentais sur la zone industrielle, que les 

Pontois attendaient depuis longtemps, c’est enfin une réalité 

- le  lotissement  du  Faubourg  Saint  Martin  d’Aube  Immobilier  est  pratiquement  terminé,  les 

premiers occupants des 32 pavillons emménageront fin Janvier.

- L’achat de la propriété CHAMPENOIS et de l’ancienne épicerie VAUGEOIS.

En 2012, nous plancherons :

• sur le transfert de la Mairie, des services administratifs, des services techniques, du péri scolaire, 

du centre de loisirs  et de la poste dans la propriété CHAMPENOIS, afin de centraliser tous les 

services communaux.

• sur la possibilité de réaliser une nouvelle école maternelle : ce projet, qui est une de nos volontés, 

ne dépens pas en totalité de notre volonté, mais est lié obligatoirement aux subventions qui se 

rétrécissent  actuellement comme une peau de chagrin.

• Je pense que la nouvelle station d’épuration sera bien avancée fin 2012, 

• Le lotissement Mon Logis devrait également débuté prochainement.

• Nous étudions actuellement un projet de « résidences seniors » afin de permettre à nos aînés, qui 

souhaitent  ne  plus  habiter  dans  leur  maison  devenue  trop  grande  ou  bien  qui  souhaitent 

simplement changer de logement, de bénéficier de logements locatifs à loyer modéré. 

• La construction de la maison médicale devrait débuter également en 2012 ; ce projet est également 

lié à l’octroi de subventions.

• Dans  l’immeuble  de  la  famille  Vaugeois  que  nous  venons  d’acquérir,  les  travaux  pour 

l’implantation d’une superette sont commencés, l’ouverture est proche.

Cette  opération  a  été  réalisée  dans  le  cadre  d’un  contrat  de  bail  entre  la  commune  et  le 

commerçant sous la forme d’un atelier relais.

• Nous mettons également en place un programme pluri annuel de voirie et d’éclairage public.

Comme  vous  pouvez  le  constater,  ce  n’est  pas  les  projets  qui  vont  faire  défaut,  mais  bien  les 

financements.

Nous serons certainement dans l’obligation de faire des choix.

Pourtant, si nous souhaitons conserver nos commerces, nos services, et l’attractivité de notre commune, il 

est impératif que nous menions une politique dynamique et ambitieuse, sans quoi, nous deviendrons une 

commune dortoir, ce qui à mon avis, n’est pas souhaitable, Pont Sur Seine et les Pontois valent mieux que 

cela.



J’évoque  cette  partie  souvent  la  plus  visible  de  l’action  municipale,  mais  il  me  faut  évoquer  aussi 

l’importance du travail effectué en matière de vie culturelle, de vie associative, d’activités sportives, de 

soutien à nos écoles, d’actions sociales… Autant de pans de la vie locale qu’il faut soutenir et conforter.

Qu’il  me soit  permis,  à  ce stade,  de saluer comme il  se  doit  le  travail  de la  majorité  de nos agents 

municipaux, des responsables d’associations locales qui contribuent si fortement au dynamisme de notre 

commune.

A  PONT  SUR  SEINE,  nous  comptabilisons  plus  de  20  associations  différentes,  c’est  une  richesse 

inestimable pour notre commune.

Les  élus  ne  peuvent  réussir  seuls  dans  la  tâche  qui  leur  est  confiée,  et  c’est  avec  l’ensemble  de  la 

population qu’ils peuvent y parvenir.

Je vous demanderai d’avoir une pensée toute particulière pour l’un de ces bénévoles qui nous a quitté  

prématurément, Monsieur Georges GUEVEL, qui avait mis sa passion et ses compétences d’imprimeur 

au service de notre commune.

Je souhaite, à ce titre, remercier son épouse Mme Michèle GUEVEL, qui, malgré son chagrin, a tenu à 

assurer l’édition du bulletin municipal de décembre 2011, ainsi que Mme Françoise ROSSI qui l’a assisté 

dans cette tâche compliquée.

Merci à vous.

Pour mener à bien tous ces projets, il sera donc nécessaire d’obtenir le soutien de partenaires efficaces,  

qu’il s’agisse de la région, du département, de l’Etat ou de l’Europe.

Il sera, sans doute nécessaire, également, que l’intercommunalité étende ses compétences

Cela a d’ailleurs commencé, puisque la communauté de communes du Nogentais exerce en plus, depuis 

cette année, la compétence « petite enfance ».

D’autre part, il semble qu’il soit projeté d’inclure dans la communauté de communes, la gestion de  la 

piscine et de l’école de musique de NOGENT SUR SEINE.

Pourquoi  pas,  si  la  gestion  du  scolaire  et  du  périscolaire  le  sont  également…cela  me  paraît  être 

indissociable et être la continuité logique de ces compétences

Alors, en cette période de Noël, j’ai mis les souliers de la commune au pied de la cheminée, dans l’espoir 

d’y retrouver de nombreuses subventions.

Mais  vous le  savez,  les  solutions n’arrivent jamais  seules,  il  faut les  créer  et  c’est seulement à cette 

condition que les solutions arrivent.

Etre élu, c’est précisément être responsable, c’est en agissant que l’on contribue au développement et au 

rayonnement de sa commune afin d’offrir à ses habitants un peu plus de bonheur et de bien-être.

L’heure est donc à l’action, car ne nous y trompons pas, et soyons en sûrs, ce sont ceux qui regardent  

l’avenir en face, en regardant toujours plus loin qui prendrons une longueur d’avance.

Regarder plus loin, ce n’est pas répondre avec les recettes d’hier aux questions de demain, mais en 

inventer de nouvelles ; C’est tracer des perspectives en posant les bonnes questions, en rassemblant les 

acteurs, en mobilisant les énergies.



Regarder  plus  loin,  c’est  savoir  que  les  décisions  que  nous  prenons  maintenant  auront  des 

conséquences positives ou négatives dans dix ou vingt ans pour nos enfants, et nos petits enfants.

Regarder plus loin, c’est garantir un développement harmonieux de notre commune.

Regarder plus loin, c’est mettre en avant nos atouts et nos valeurs, pour nous permettre de choisir 

plutôt que de subir.

Regarder plus  loin,  c’est  avoir  toujours plus  d’ambition pour sa collectivité  et  c’est  remettre 

chaque jour le travail sur le métier.

Regarder plus loin, ce n’est pas se recroqueviller sur nous même en se désespérant mais c’est ne  

jamais  se  décourager,  c’est  resté  optimiste,  car  « l’optimisme est  une  forme  de  courage  qui  donne 

confiance et mène au succès ».

Vous  pouvez  être  assuré   que la  préoccupation  de  votre  Conseil  Municipal  sera  « de  regarder  plus 

loin »,et  que l’année 2012 sera résolument placée sous le  signe du dépassement de soi,  et  notre mot 

d’ordre  sera  de  savoir  oser,  en  faisant  nôtre  une  réflexion  de  Sénèque  qui  me  semble  toujours 

d’actualité :

 « ce n’est pas parce que les choses sont difficiles, que nous n’osons pas, c’est parce que nous n’osons pas,  

qu’elles sont difficiles » 

Pourquoi  ai-je  cité  ce  philosophe ?  Ce  n’est  pas  innocemment  mais  tout  simplement  parce  que  sa 

réflexion  est  tout  à  fait  d’actualité  et  qu’en  sa  qualité  de  précepteur  de  Néron,  il  a  participé  à  la  

diminution du pouvoir de l’argent dans l’Etat.

Ne pourrait donc pas s’en inspirer ?

PONT est une belle histoire que nous allons continuer à écrire ensemble en 2012, vous pouvez compter 

sur mon engagement personnel toujours guidé par ma passion pour PONT et les Pontois.

Je souhaite donc à chacun de garder à l’esprit, qu’à chaque problème existe une solution, et j’espère que  

la dynamique de notre commune, ses atouts, ses commerces, ses associations, ses écoles ainsi que le bien 

vivre qui y règne, sauront vous réchauffer le cœur tout au long de l’année.

Je souhaite également que votre vie professionnelle, familiale, personnelle et sociale vous apporte les joies 

et satisfactions tant attendues.

Je souhaite à chacune et chacun d’entre vous, une bonne et heureuse année 2012.

Que vos projets soient couronnés de succès, que votre santé et celle de ceux qui vous sont proches, vous  

permettent de profiter pleinement de la vie.

Bonne année à toutes et à tous,

Bonne année à Pont Sur Seine.


